

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才

新华社北京1月31日电 2月1日出版的第3期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才》。

文章强调,年轻干部生逢伟大时代,是党和国家事业发展的生力军,必须练好内功、提升修养、增强本领,努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之才,为实现第二个百年奋斗目标而努力工作,不辜负党和人民期望和重托!文章指出,要信念坚定、对党忠

诚。中国共产党成立一百年来,始终是有崇高理想和坚定信念的党。这个理想信念,就是马克思主义信仰、共产主义远大理想、中国特色社会主义共同理想。理想信念是中国共产党人的精神支柱和政治灵魂,也是保持党的团结统一的思想基础。年轻干部要牢记,坚定理想信念是终身课题,需要常修常炼,要信一辈子、守一辈子。理想信念坚定和对党忠诚是紧密联系的。理想信念坚定才能对党忠诚,对党忠诚是对理想信念坚定的最好诠释。

文章指出,要注重实际、实事求是。坚持从实际出发、实事求是,不只是思想方法问题,也是党性强弱问题。从当前干部队伍实际看,坚持实事求是是最需要解决的是党性问题。干部是不是实事求是可以从很多方面来看,最根本的是看是不是讲真话、讲实话,是不是干实事、求实效。年轻干部要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,办老实事、做老实人,作为党性修养和锻炼的重要内容,敢于坚持真理,善于独立思考,坚持求真务实。(下转4版)

冬奥之光 照亮人类前行之路

——以习近平同志为核心的中共中央关心体育事业和北京冬奥会、冬残奥会筹办工作纪实

□ 新华社记者 马邦杰 黄玥 张骁 杨帆

一锤定音! 习近平总书记通过视频表达的北京申办2022年冬奥会的坚定支持与庄严承诺,成为申办成功的关键因素。

没有全民健康,就没有全面小康。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的中共中央高度关心和重视体育事业,把人民摆在至高无上的位置,始终从人民群众对美好生活向往的高度引领体育事业健康有序地发展。

全民健身一直是新时代中国体育战略布局的重要基础和有力抓手。

2013年8月31日,习近平总书记会在会见参加全国群众体育先进单位和先进个人表彰会、全国体育系统先进集体

体和先进工作者表彰会的代表时强调,全民健身是全体人民增强体魄、健康生活的基础和保障,人民身体健康是全面建成小康社会的重要内涵,是每一个人成长和实现幸福生活的重要基础。

2014年10月,国务院印发《关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》,把全民健身上升为国家战略,并指出,发展体育事业和产业是提高中华民族身体素质和健康水平的必然要求。

治国者常,而利民为本。《关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》以及随后出台的《全民健身计划(2016—2020年)》《“健康中国2030”规划纲要》《全民健身计划(2021—2025年)》等重磅文件,凸显出以习近平同志为核心的党中央对于通过体育提升全民健康的高度重视,且取得明显成效。

国家国民体质监测中心2021年底发布的《2020年全国全民健身活动状况调查公报》显示:我国城乡居民健身水平持续提升。(下转4版)

2月4日,中国农历“立春”,春意涌动、希望萌生的日子,第24届冬季奥林匹克运动会将在世界首个双奥之城北京开幕。纯洁冰雪铺就的舞台上,冬奥之光将照亮人类追求团结、和平、友谊的前行之路。

举办北京冬奥会、冬残奥会是国之大事、全球盛事。

全民健康 人民至上

时针拨回至2015年7月31日,马来西亚吉隆坡。国际奥委会全会即将对2022年冬奥会的举办权归属进行投票。

“中国人民期盼和等待着这次机会。我相信,如果各位选择北京,中国人民一定能在北京为世界奉献一届精彩、非凡、卓越的冬奥会!”

孙大军张广勇走访慰问春节期间坚守一线干部职工



正月初一,市委书记孙大军、市长张广勇在市公安局走访慰问春节期间坚守一线的干部职工。

记者 王益焯 摄

本报讯(记者 李雅萍) 2月1日是大年初一,吕梁山城处处洋溢着节日的喜庆。市委书记孙大军、市长张广勇走访慰问节日期间工作在一线的干部职工,向他们致以新春的祝福和问候。市领导任忠、田安平参加。

巡特警是筑牢社会治安防控网络的重要力量。孙大军、张广勇来到巡特警支队广场警务站,同快速反应一线民警

亲切交谈,了解巡逻防控模式,询问节日期间安保维稳情况,对巡特警维护社会稳定、护航经济发展、保障人民平安付出的努力表示感谢,希望大家恪尽职守,忠诚履职,扎实做好节日期间维护社会稳定、打击违法犯罪、排查化解矛盾、公共安全管理工作,全力保障人民群众生命财产安全。

新闻媒体是党和人民群众联系的桥

梁纽带。孙大军、张广勇来到吕梁广播电视台高清转播车、融媒体中心、吕梁新闻编辑机房、演播室,与工作人员亲切交谈,详细了解运行情况,指出,过去一年,吕梁广播电视台围绕中心、服务大局,守正创新、担当作为,为经济社会发展提供了强有力的舆论支撑。新的一年,要始终坚持党的领导、坚持正确舆论导向,大力宣传党的路线方针政策,宣传吕梁经济社

会发展中涌现出的先进典型;提高新闻敏锐性,及时发现并弘扬群众身边的凡人善举,以“小切口”带动“大热点”,讲好吕梁故事、传播吕梁声音,不断凝聚建设美丽幸福吕梁的强大合力。

疾控人员是防疫战线的先锋队和主力军。孙大军、张广勇深入市疾控中心,查看返乡人员登记系统和全员核酸检测登记系统,看望慰问坚守一线工作人员,感谢他们为阻击新冠疫情作出的努力和付出,向大家表达敬意,要求把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,全力以赴、积极稳妥做好节日期间疫情防控工作,着力补齐基层疾控短板,筑牢防控大堤,守好吕梁阵地。

医疗卫生园区项目是我市重点建设工程,也是民生一号工程。孙大军、张广勇深入吕梁卫生园区,了解工程进度,对全体施工人员的辛勤努力表示感谢,并为他们送去慰问品和春节祝福,叮嘱项目负责人要安排好节日期间员工们的生活,从严从紧抓好各项安全措施,让他们在吕梁度过一个平安祥和的新春佳节。

公安干警是守护人民安全、维护社会稳定的中坚力量。在市公安局指挥中心,孙大军、张广勇同值班民警亲切交谈,强调,要努力践行“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的要求,认真做好春节、元宵节期间的安全保卫工作,突出做好常态化疫情防控、社会治安、安全稳定等方面工作,努力打造党和人民信得过、靠得住、能放心的公安铁军,为吕梁新的一年开好局、起好步营造良好法治环境。

张广勇视频调度全市春节政务值班情况

本报讯(记者 付永文 梁英杰) 1月31日,春节前夕,市长张广勇通过视频直连系统检查调度各县(市、区)政府春节期间值班值守、疫情防控、安全生产等情况。

张广勇强调,春节期间值班值守工作要做到“四个要”,保证人员在岗、通讯要畅通、反应要灵敏、情况要及时报告,疫情防控工作要抓好“三个坚决”,坚决管住外来返乡人员、坚决控住大型聚集、坚决防止病毒由物传人,以虎虎生威的雄风、生龙活虎的干劲、气吞万里如虎的精神,如虎添翼地谱写好吕梁的新篇章。副市长任磊一同参加视频连线。

视频调度会上,张广勇代表市委、市政府向全市干部群众致以新春的问候,并表示亲切慰问。他指出,今年春节是一个特殊的春节,疫情防控形势依然严峻,再过四天我们将迎来北京冬奥会的盛大开幕,做好春节期间的值班值守,不仅仅是一个工作任务,更是一个政治任务。要严格落实领导干部带班、关键岗位24小时值班和信息报告制度,保持通信联络和信息畅通,确保一旦发生事故或险情第一时间上报并积极妥善应对。要抓好疫情防控,春节期间,人员流动大、交集多,要严防输入、内防反弹,做好登记到位、核酸检测到位、管控到位以及人数清、人头清、位置清、管控状态清等“三到位、四清”工作,积极倡导群众“非必要不聚集,非必要不外出”,采取强有力的措施引导春节期间聚会活动,坚决防止病毒由物传人,加强对冷链物流外来水果的监测消杀,让全市老百姓过一个健康、欢乐、祥和的春节。要抓实安全生产,以一失万无的忧患意识,防止春节期间麻痹放松,时刻绷紧安全之弦,落实安全之责,抓实安全之举,盯住重点行业、守住重点场所,抓住重点区域、重点地段、重点社区,决不能心存一丝侥幸,更不容许有一刻松懈,把安全生产责任落实到每一个环节、每一个点位。要持续抓好政府工作,按照“稳字当头、稳中求进,以进促稳、以进固稳”的总要求,抓好转型发展、乡村振兴、生态环保“三件大事”,做好经济运行、项目建设、基础设施、民生保障、安全稳定“五项工作”,争取新年新气象、新年开新局,干出加速度、冲刺“开门红”,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

彩灯闹 年味浓

虎年春节,年味十足。我市城区街头、文化广场、公园、沿街建筑物、行道树、绿化带上布置了各式各样的彩灯、灯笼,把城市装扮得火树银花、璀璨缤纷、流光溢彩,大街小巷彰显了欢乐喜庆的节日气氛,洋溢着喜气洋洋的气息,呈现出浓郁的新春气息。

图①为灯光璀璨的孝义市曹溪河龙湾新春灯会一角。 记者 刘亮亮 摄

图②为一名摄影爱好者在汾阳市贾家庄第五届恐龙灯会上采风。 记者 刘亮亮 摄

图③为柳林县高速路口。 王风云 摄



新春走基层 幸福生活比蜜甜

□ 肖继旺

大年初一,早6时30分许,天蒙蒙亮。身着橘黄色棉衣、脖围蓝色围巾、手戴黄色棉手套,全副武装的闫增保带着扫帚和铁锹来到村文化广场,开始一天的保洁工作。“每天早起一会儿,8800元的年收入就挣到手了,其他农活一点也不耽搁。疫情改变了老百姓的卫生习惯,把村里环境卫生搞好大家更放心。”老闫说。

走在村里的大路小巷,步入农家小院,大红灯笼和喜庆的春联映入眼帘,浓浓的年味,村里处处洋溢着节日的喜悦与祥和。

闫增保是方山县马坊镇红崖湾村脱贫户,保洁工作让他家有了稳定的生活。刚过花甲之年的闫增保一直以种地为生。因自然条件恶劣、土地贫瘠,辛辛苦苦一年下来,种山药、谷子、玉米等农作物的收入微薄。倒是饲养的一头母牛很争气,一年下一头小牛犊让生活增色不少。

脱贫攻坚期间,方山县依据气

候条件,因地制宜,合理安排产业,增加就业岗位,群众收入门路越来越宽。老闫的日子渐渐发生了转变,8亩耕地退耕还林,每年收入3000多元;从1头牛发展到5头母牛和5头小牛犊,价值10多万元。

“除稳定的产业收入外,村里还给我安排了清洁工作的岗位。”闫增保透露,大儿子和三儿子从地里解脱出来,在外打工赚钱,孙子孙女茁壮成长,“二儿子在新疆打工收入可观,只是还没成家。”

聊天中,老闫道出了幸福生活和新愿望:“现在不愁吃、不愁穿、不缺钱。过了年再给二儿子娶个媳妇,人生的大事就算完成了!”

像闫增保一样,方山县从2014年累计减贫51376人,开启了幸福新生活。

红崖湾村党支部书记高云云用一组数据说明脱贫成果:全村共有529户1461人,2020年居民人均可支配收入8146元,村集体经济收入达91.2万元。

(下转4版)